



PAROHIA ROMANO CATOLICA SF. APOSTOLI PETRU SI PAUL

# FOAIE PAROHIALA



str. Pechea nr.16  
sector 1 tel.0212322671

**APRILIE 2011**  
e-mail:parohiabaneasa@hotmail.com  
www.parohiabaneasa.ro

## Pe cine să urmăm ca să trăim cu adevărat Paștele?

A trecut deja mai bine de jumătate din Postul Mare. La început am fost îndemnați să ne luăm hotărârea de a deveni mai buni, de a lupta pentru desăvârșirea noastră creștină. Am reușit să urmăm această hotărâre? Pe cine am urmat cu adevărat?

Vă invit să reînnoim hotărârea noastră de a-l urma pe Cristos și să ne pregătim, în timpul care a mai rămas, pentru a trăi cu adevărat Paștele!

Ce trebuie să facem ca să ne pregătim cum se cuvine pentru Solemnitățile Învierii? Pe cine să urmăm? Cu siguranță pe Cel pe care noi îl numim Domnul Isus Cristos. A-l urma pe Cristos înseamnă a dori să trăiești cu adevărat Paștele.

Dacă am trăit Postul Mare cum se cuvine, la Paști trebuie să se producă o schimbare. Marea și radicala curățenie de Paști trebuie să aibă loc în inimi. La evrei, poporului Vechiului Legământ, în Vigilia sărbătorii Paștelui, se făcea o verificare atentă în toată casa, pentru a se înlătura și cea mai mică firmitură de pâine dospită (Ei mâncau mielul de Paști cu ierburi amare și cu pâine nedospită). Noi, creștinii, poporul Noului Legământ, avem datoria să înlăturăm vechile obiceiuri rele, păcatele. Nu se poate trăi cu adevărat Paștele fără o ruptură radicală de trecut. Și **primul pas spre această ruptură este spovada**, prin care ne manifestăm voința de a muri pentru păcat și de a învia la viață, la credință, la iubire. Atunci când inima omului rămâne închisă în fața milostivirii divine, Domnului nu-i mai rămâne decât plânsul: „Eu sunt pâinea ce s-a frânt lumii-ntregi. Și sunt vinul Noii Legi. N-am venit să plâng în drum, răni usturătoare, **Plâng pe cei ce pierd acum ultima chemare**”.

A trăi Paștele înseamnă a mărturisi celorlalți bucuria Învierii, bucurie pe care trebuie s-o avem întipărită pe chipurile noastre. Sfântul Augustin povestește că în dimineața de după Vigilia Pascală creștinii proaspăt botezați aveau chipurile strălucitoare, transfigurate de lumina Celui Înviat. „La apariția lor, mulți îl recunoșteau pe Cristos”.

Vă îndemn pe toți să vă apropiați de **Sacramentul Iertării** pentru a putea trăi Paștele ca adevărați creștini și nu doar ca persoane ale căror nume figurează în registrul de botez. Vă doresc ca Lumina lui Cristos Cel Înviat să rămână mereu în inimile și pe chipurile voastre, pentru ca ceilalți să-l recunoască pe El în voi și în viața voastră.

Preot paroh Mihai Mărtinaș

## Sugestii pentru desăvârșirea creștină

Renunță să-i mai judeci pe alții și descoperă-l pe Cristos care trăiește în ei!

Renunță să mai spui cuvinte care rănesc și umple-te de cuvinte care vindecă!

Renunță să mai fii nemulțumit și umple-te de recunoștință!

Ține post de nervi și umple-te cu răbdare!

Ține post de pesimism și umple-te cu speranță!

Ține post de preocupări inutile și umple-te de încredere în Domnul!

Renunță să te mai plângi și mulțumește-i pentru viață!

Renunță să mai fii puțin amabil și umple-te de bunătate!

Renunță să te crezi cel mai important și umple-te de compasiune!

Renunță la teama pentru lucrurile tale și oferă-le celorlalți darul tău!

Renunță la a mai fi descurajat și umple-te de entuziasmul credinței!



**Ține post de tot ceea ce te separă de Dumnezeu și umple-te de tot ce te apropie de El!**

Când vezi că Biserica e persecutată, nu te înspăimânta, întreabă-te dacă nu ești și tu între persecutori. Adu-ți aminte, Cristos a înviat!

Când ești trădat și părăsit de prietenii cei mai dragi, nu-ți pierde curajul. Adu-ți aminte, Cristos a înviat!

Când cel nevinovat îndură suferințe atroce, alină-l și fii recunoscător: prin suferințele lui, ești vindecat și tu. Și adu-ți aminte, Cristos a înviat!

Când pretinzi că Dumnezeu are nevoie de capacitățile tale, nu uita că tu ai mai întâi nevoie de generozitatea lui. Adu-ți aminte, Cristos a înviat!

Când vei avea de suferit pentru Numele lui, să știi că e suferința cea mai nobilă dintre toate. Și nu uita, Cristos a înviat!

Când crezi că îi ajuți pe alții să-și ducă crucea, nu uita că un Altul te ajută să duci crucea ta. Adu-ți aminte, Cristos a înviat!

Când te simți abandonat de Dumnezeu, de fapt tu ești cel care te-ai îndepărtat de El: ai pregustat infernul și te-a dezgustat. Mergi înainte și nu uita, Cristos a înviat!

Când vrei să fugi de greutățile vieții, privește la Cristos care a voit să nu coboare viu de pe Cruce: fără moarte nu există înviere. Roagă-te ca să nu-ți fie frică, apoi cântă și spune tuturor: Cristos a înviat!

## TRADIȚII DE PAȘTI

**Ouăle** reprezintă simbolul cel mai puternic asociat Sărbătorii Paștelui; vopsite în culori vii, ele sunt un semn al bucuriei. Oul de Paști simbolizează învierea: așa cum puișorul iese din coaja oului la o nouă viață, tot astfel Cristos a ieșit din mormânt la o viață nouă și veșnică. Romanii aveau o zicală: „Omne vivum ex ovo” („Orice viață vine dintr-un ou”); această expresie i-a inspirat pe primii creștini să folosească oul ca un simbol pentru noua viață veșnică câștigată pentru noi prin patima, moartea și învierea lui Isus.

**Mielul** are și el o semnificație deosebită în celebrările pascale. Să ne amintim că evreii au sacrificat un miel de Paști, în timpul lui Moise, și datorită acestui sacrificiu au fost eliberați din sclavia Egiptului și duși în Țara Făgăduită. Cristos este noul Miel pascal, care s-a jertfit pentru păcatele noastre și al cărui sânge a pecetluit Noul Legământ. Cristos, Mielul Jertfit, ne-a eliberat de sclavia păcatului și a deschis porțile către adevărata Țară Făgăduită.

**Hainele noi** au și ele o semnificație specială. În Biserica primară, în timpul Vigiliei Pascale, cei care erau botezați atunci purtau haine albe. Această îmbrăcăminte albă este semn că persoana care o poartă a fost reînscută prin botez, eliberată de păcat, umplută de har și a primit demnitatea de creștin. Chiar dacă ceilalți credincioși care fuseseră deja botezați nu purtau veșminte albe, ei obișnuiau să îmbrace haine noi, pentru a arăta faptul că au înviat la o nouă viață prin rugăciune, post și penitență în Postul Mare. Îmbrăcăminte nouă poate fi un semn exterior al reînnoirii credinței în Domnul.

**Crinii albi** sunt un adaos recent la celebrarea sărbătorii Paștilor. În iconografia creștină, crinii au fost întotdeauna simbolul frumuseții, al purității și al sfințeniei. În Evanghelia după Matei, Isus face referire la crini: „Luați seama la crinii câmpului cum cresc: nu se ostenesc, nici nu torc. Și vă spun vouă că nici Solomon, în toată mărirea lui, nu s-a îmbrăcat ca unul dintre aceștia” (6,28-29). În unele zone, mai ales în Occident, aceste flori sunt folosite în mod special pentru decorarea bisericilor cu ocazia Paștelui și simbolizează noua viață a lui Cristos înviat.



**Iepurașul de Paști** este legat de legenda zeiței teutonice Eoster a luminii de început a zilei și a primăverii. Primăvara este un anotimp al fertilității, al vieții și al abundenței. În mitologia teutonică, pasărea zeiței Eoster făcea ouă în coșuri și le ascundea. Dintr-un capriciu, Eoster a transformat pasărea într-un iepure, care a continuat să facă ouă. Iepurii înșiși erau un simbol păgân al fertilității. Povestea populară a „Iepurașului de Paști” a fost menționată pentru prima oară în scrierile germane în secolul al cincisprezecelea. **Dar iepurașul nu are nici o semnificație religioasă sau vreun simbolism liturgic. A devenit doar un simbol exploatat din plin de comercianți.**

## **Duminica Florilor - 17 aprilie**

La ora 14<sup>00</sup>, procesiune de Florii, de la la Biserica Franceză Sacré Coeur la Catedrala Sfântul Iosif.

La ora 15<sup>00</sup>, în Catedrala Sfântul Iosif, Sfânta Liturghie solemnă prezidată de Arhiepiscopul Mitropolit de București, Ioan Robu.

## **Jola Sfântă - 21 aprilie**

La ora 9<sup>00</sup>, în Catedrala Sfântul Iosif va fi celebrată Sfânta Liturghie a Crismei. Prezidează Arhiepiscopul Ioan Robu înconjurat de toți preoții din Arhidieceză.

La ora 18<sup>00</sup>, în biserica parohială va fi celebrată Liturghia Cinei Domnului, care include și ritul spălării picioarelor.

## **Vinerea Sfântă - 22 aprilie**

La ora 15<sup>00</sup>, ora morții lui Isus, ne vom ruga Calea Sfintei Cruci.

La ora 18<sup>00</sup> are loc celebrarea Pătimirii Domnului, care este alcătuită din trei părți: Liturgia cuvântului, Adorarea Sfintei Cruci și Împărtășirea credincioșilor.

Celebrarea va fi precedată de o scenetă despre Pătimirea Domnului, pregătită de tinerii parohiei.

## **Sâmbăta Sfântă - 23 aprilie**

Biserica meditează, în tăcere, la mormântul Domnului.

## **SFÂNTA LITURGHIE DIN NOAPTEA DE ÎNVIERE VA FI CELEBRATĂ LA ORA 20<sup>00</sup>.**

### **Luna mai, o lună bogată în evenimente!**

**Pe 13 mai**, se va organiza „ziua bolnavului”. Cu această ocazie se va celebra o Sfântă Liturghie specială. Persoanele deplasabile vor fi ajutate (de persoane voluntare) să ajungă la biserică pentru a participa la acest moment de rugăciune și comuniune.

**Pe 22 mai**, va avea loc Prima Sfântă Împărtășanie, motiv de bucurie și de sărbătoare pentru întreaga comunitate. Vă invităm să-i susțineți în rugăciune pe copiii care se pregatesc pentru acest eveniment important din viața lor de credință, pentru ca să poată să facă o spovadă bună și să-l primească cu vrednicie pe Isus în inimile lor.

**Pe 29 mai**, Episcopul va fi prezent în mijlocul nostru pentru a conferi Mirul – sacramentul maturității creștine, unui număr de 25 de persoane.

**Între 3 și 5 iunie**, familiile din parohia noastră vom fi din nou **împreună pentru a ne cunoaște**. Întâlnirea se va desfășura la mănăstirea călugărilor Carmelitani de la Snagov (Ciofliceni). Cei care doresc să participe la această aventură a cunoașterii interpersonale sunt invitați să se înscrie la biroul parohial.